
Niederschrift

der 38. Öffentlichen und ausserordentlichen Sitzung des Ortsbeirates Seeburg
vom 17.01.2008 um 19.30 im Gemeindeamt

Anwesenheit
Herr Baran,  Frau Rosen-Hoffmeister, Herr Seelke, Herr Schreiber
Entschuldigt: Herr Heisler

Von der Verwaltung anwesend: Herr Hemberger

Gäste: Herr Münchhoff
Bundeswehr: Herr Buchholz, Herr Fischer, Herrr Wiegand
Kita/Förderverein: Frau Schneider, Frau Kommoß
Kirche: Frau Pritzkow
Feuerwehr: Herr Schulze
Natur & Tourismusverein ‚Döberitzer Heide’: Herr Ruddies
Seeburger SV: Herr Lukas, Herr Michels, Herr Wersig
Siedlerverein: Herr Sager
Jugendclub: keine Teilnahme wg. Krankheit
ARTCONCEPT GmbH: Herr Wegener

Einwohner: Herr Eisenschenk, Frau Granitzky, Frau ?Hansch-Redlitz?

Sitzungsbeginn 19.30 Uhr

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung

F. Rosen-Hoffmeister eröffnete die Sitzung, die Beschlussfähigkeit wurde einstimmig
festgestellt.

2. Protokollkontrolle der 37. Sitzung vom 06.12.2007

Das Protokoll wurde einstimmig angenommen.

3. Einwohnerfragestunde

Einwohnerin Frau Hansch-Redlitz beklagte sich über das Schnellfahren in der Alten Dorfstraße.
Sie wohnt in dem modernisierten Mehrfamilienhaus ‚An den Kiefern’ und bittet um häufigere
Geschwindigkeitskontrollen. Es wurde mitgeteilt, dass gerade an diesem Tag wieder an der Kita
kontrolliert wurde und die Kontrollzeiten sich mit den Zeiten der Berufstätigkeit von Frau H-R.
überschneiden, sie die Kontollen daher vermutlich nicht immer mitbekommt.

4. Planung für „725 Jahre Seeburg“

Herr Baran hatte ein Grobkonzept erstellt, dass allen ortansässigen Vereinen und
Einrichtungen/Institutionen vorab zugestellt wurde.



Die Verwaltung muss mit dem Investor des Golfplatzes Kontakt aufnehmen, da die Fläche bereits
verkauft worden ist, denn ein Teilbereich muss für die Zufahrt zum geplanten Festgelände
genutzt werden. Das Amt möge bitte zur nächsten Sitzung eine Flurkarte zur Verfügung stellen,
damit wir den Platzbedarf ermitteln können (Frau Mählitz sagte dies mit Telefonat vom
28.01.2007 zu).

Sportverein:
Es kann ein Fussballturnier organisiert werden, bei dem die Minis, Jugend- und Ü35/Ü40 spielen.
Gegner könnten sich aus den Nachbargemeinden und dem Patenregiment der Bundeswehr
ergeben (Spielzeit z.B. Samstag  von 10-16 Uhr).
Weitere Ideen: Jazzdancevorführung der Mädchen, Reitvorführung der Sparte ‚Reiten’,
Torwandschießen mit optionaler Beteiligung von Spielern von Hertha BSC, Tombala.

Bundeswehr:
Das Infomobil (war bereits bei der Patenschaftsfeier im Einsatz) kann an Samstag und Sonntag
zur Verfügung gestellt werden. Dadurch steht eine Rednerbühne und eine Mikrofonanlage zur
Verfügung.
Weitere Aktionen: Kinderschminken (Samstag 11-18 Uhr, Sonntag 11:30 – 15 Uhr). Biwak für
die Kinder an beiden Tagen (Platzbedarf 50 qm, betreut von Soldat/in).
Ansprechpartner BW: Herr Boris Buchholz (suedman876@aol.com).

Kita:
Frau Schneider schlägt eine Spielstraße für Kinder im Alter von 3-14 Jahren vor, die
durchgehend am Samstag von 11-18 Uhr betreut wird. Sonntags wären Bewegungsspiele in der
Zeit von 11:30 bis 15:00 möglich. Die Kita hat 3 Bierzeltgarnituren.

Siedlerverein:
Büchsenwerfen für Kinder und Erwachsene. Es werden ca. 100 qm für Stand und Präsentation
des Vereins benötigt. Zelt, Tisch und Bänke werden aus eigenem Bestand mitgebracht. Zeit:
Samstag 14-18 Uhr.

Kirche:
Der Vorschlag für einen Gottesdienst unter freiem Himmel am Sonntag wurde von allen Seiten
begrüßt, da so viele Einwohner erreicht werden (Kirche ist zu weit vom Festgelände entfernt) und
es einen guten Auftakt für den Sonntag darstellt. Zeitvorschlag 10:30-11:30 Uhr ist mit
Gemeidekirchenrat und dem Pfarrer Herrn Grapentin abzustimmen. Ebenfalls erklärt sich die
Kirche für Kaffee und Kuchen zuständig. Außerdem wäre der Verkauf von Videos und Fotos von
und über Seeburg möglich. Ein Leichtpavillion ist vorhanden.
Frau Pritzkow könnte desweitereren Kontakt zu eine irischen Musikgruppe herstellen (3-4
Musiker). Sie wird sich erkundigen.

Natur & Tourismus-Verein:
Herr Ruddies erklärte sich bereit, mit dem Elektromobil der Gemeinde am Samstag und Sonntag
jeweils 2 Stunden (Fahrleistung der Batterie) Kinder in der Seeburger Umgebung umherzufahren.

Feuerwehr:
Herr Schulze kann von der Feuerwehr 10 Bierzeltgarnituren, je 1 Zelt von 10x6 Metern, 1 Zelt
5x4 Meter, beide ohne Boden, zur Verfügung stellen. Kinderrundfahrten mit dem Feuerwehrauto
sind am Samstag für 3-4 Stunden möglich. Außerdem kann die Jugendfeuerwehr eine Übung
zeigen und die Feuerwehr eine Bergungsdemonstration durchführen (je 15 Min., Platzbedarf ca.
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200 qm). Durch den Förderverein der Feuerwehr ergibt sich zusätzlich die Möglichkeit der
Aufstellung einer Feldküche mit ca. 220 Personen Erbsensuppe.
Herr Münchhoff und Verlag Frau Johlige:
Hr. Münchhoff übergibt an Frau Rosen-Hoffmeister das Original der Festschrift zur Feier
„Dallgow-Döberitz 725 Jahre“ als Leihgabe. Er bietet 3 kostenfreie Aktionen für Seeburg an:

2 x 40 Stck großformatige Fotos von Seeburg zur Ausstellung. Fotos müssten ausgewählt
werden (Historische Bilder und aktuelle Luftaufnahmen).
15 Freiexemplare des Fotobuchs „Dallgow-Döberitz im Fluge“ zur beliebigen
Verwendung für Wettbewerbe, Gastgeschenke etc.
500 Stck Plaketten zur Feier, Wert: 2000€

Mit Frau Johlige muss noch über einen Stand für den Samstag gesprochen werden. Hier könnten
weitere Bücher und Postkarten zum Verkauf angeboten werden. Die Anfertigung von Plakaten
(DIN A3) und Wurfzetteln zur Verteilung an die Haushalte ist ebenfalls noch zu besprechen (ca.
4 Wochen vorher).

Alle Beteiligten erhalten ein Protokoll des öffentlichen Teils dieser Sitzung.

Frau Rosen-Hoffmeister bedankt sich bei allen Gästen für ihr Erscheinen und ihre Vorschläge.

Ende des öffentlichen Teils: 21:30 Uhr.

Seeburg, den 17.01.2008

Rosen-Hoffmeister
Ortsbürgermeisterin und  Protokoll


